
 Referat fra Menighedsmødet den 07/11/2023 

 

Dagsorden godkendt undermødet 

1. Indledning v/ sognepræsten 
2. Godkendelse/ supplering af dagsorden 
3. Almen orientering/ sognepræsten 
4. Almenorientering v/formanden 
5. missionsmarken 
6. § 12-mødet selvstændige funktionsenheder 
7. Selvstændige funktionsenheder 
8. Rengøringsdag 
9. Andagt og økonomi 
10. Menighedsudflugt i 2024 
11. Nyanskaffelse af døre til gården. Evt. med halvtag til gården 
12. Ny mødedatoer 
13. evt. 

 

Til stede: 

Tomislav, Carsten Günter, Maria Sundgaard Ertner, Ivan Jajcevic, Jacob 
Schwartz, Ursula 
Ljungqvist, Maria Giuditta Rasmussen, Giovanni Pantuso, Agnes Deprez 
 

Referent: Agnes Deprez 

Formand Jacob Schwartz leder mødet 

 

1. Til starten læses Mattæus kap.5, v1-13, Saligprisninger som Tomislav 
kommenterer: 

Vi må stole mere på Gudsnåde end på os selv. Med Gudsnåde og vores gode vilje 
kan vi undgå det der strider mod saligprisning og vandre mod vores alles kald til 
hellighed. 

 



2. Godkendelse /supplering af dagsorden. Der var forud for mødet et ønske fra 
et af rådsmedlemmerne om drøftelse af, hvor menighedens firmelser skal 
foregå. Sognepræsten ønskede ikke dette spørgsmål drøftet for nuværende.  
 

3. Sognepræsten tilføjer til sin orientering 
• Den 25. november vil den afrikanske menighed holde et julemarked. 

 
4. Almen orientering/formanden og refererer til sit brev fra 12/10. 
• Ursula genindtræder efter aftale i MR. Vil fortsætte sin virksomhed som 

sognets repræsentant ved pastoralrådet. 
• Orglet: Sagen har nået sin ende. Som meddelt i redegørelsen ved §12-mødet 

blev det en forsikringssag med Envista Forensics som taksator.  Forsikringen 
har dækket skaden, som løb op i godt kr. 20.000. Med selvrisiko og moms 
bliver udfgiften for JHK godt kr. 10.000.  For reference er orglet gennemtestet 
ved Knud Erik Kengen den 29/10-23. Han fandt orglet fuldt funktionsdygtigt.  

• Siden sidst har der været to mindre reparationer af det lille orgel. 
• Festen for Den hl. Frans den 4/10 var velbesøgt med en storartet reception. 
• Lyset i kirken fungerer nu inkl. pulpitur-belysningen. Der er nu LED-pærer i 

alle armaturer, og der er kommet lidt stærkere pærer i kronen over alteret. 
• Der er foretaget udbedring af vasken i gård-toiletterne. Det er nu et 

vaskebord med en lidt større vask, som også kan anvendes mere bryggers-
agtigt. Lysrørerne på toilettet er skiftet til et en lysere farvetemperatur. 

• Tilbuddet om udbedring af trapper op til pulpituret er tiltrådt. Grundet 
prisjustering siden tilbudsgivning i april 2022 er prisen steget med kr. 1.260, 
så prisen nu er kr. 37.760 ex.moms.  Menighedsrådet har ved tidligere 
lejlighed tiltrådt tilbud til kr. 36.500 ex. moms. 

• Keld Dahlwad har meddelt, at han gerne fortsætter som menighedens 
Caritas-repræsentant.  

• Fra SAK er der kommet tilbud om deltagelse i et møde med Sr. Miriam 
Kaschner med rapport om synoden i Rom. Når invitation foreligger, vil mødet 
blive annonceret i JHK. 

• Der er via Lisbeth Rütz bevilget økonomisk støtte til julefrokost for de ældre i 
menigheden. Sidste år deltog 25 mennesker. 

• Christian E. vil sammen med Quentin sørge for juletræer og julekrybbe. Evt. 
vil også andre frivillige blive tilknyttet. 

• Medlemmerne af menighedsrådet er af biskoppen inviteret til deltagelse i 
festlig vesper i Skt. Ansgars kirke på Pavens dag, søndag den 12. november.  



• Der er taget initiativ til krybbespil. Initiativet ledes af Sacha Keupner, Ivan 
Jajcevic og Cecilie Schwartz. Alle grupper ved JHK har modtaget opfordring 
om deltagelse. Krybbespillet vil finde sted søndag den 17. december efter 11-
messen. 

• Katolsk Menighedspleje afholder julemarked søndag den 3. december. 
• Fra den afrikanske menighed er det ønsker at få adgang til printeren på 

kontor.   
• To mænd er interesseret i at udføre vedligeholdelsesopgaver ved kirken. 

Dette vil foregå under Quentins ledelse. 
 

5. Missionsmarken. 
Missionsmarken vil fortsætte som JHK initiativ i forhold til hjælp og mission i 
den tredje verden.  Over det kommende år vil der blive gjort forskellige 
’fremstød’ for at øge støtten til initiativet.  
 

6. § 12 mødet 
Ved mødet 1. oktober fremkom fire ønsker: 

• Børnerummets retablering. 
• Forbedring af højttaler-lyden bagerst i kirken (der ses på muligheder). 
• Referat publiceres (som forsøgsordning vil der henvises til at referater 

kan ses på hjemmesiden med mulighed for at blive tilknyttet en 
mailliste). 

• Ønske om fællesarrangementer i menigheder (disse kan være Festen 
for Jesu Hjerte (kirkens patronatsfest), festen for den hl. Frans 4/10 
(franciskanernes patronatsfest), Valfarten til Aasebakken, de halvårlige 
rengøringsdage, menighedsudflugt og som omtalt i seneste nyhedsbrev 
valfart til Assisi)  

Fremover vil §12-mødet finde sted første søndag i oktober. 

7. Selvstændige enheder: 
For at øge uddelegering af praktiske opgaver i kirken konstitueres en række 
selvstændige arbejdsgrupper. Disse vil af egen drift kunne løse driftsmæssige 
opgaver, og tanken er også på længere sigt at disse grupper skal have et 
budget til rådighed. Følgende grupper er foreløbig oprettet: 

• Sakristigruppe, ansvarlig: Carsten 
• Kirkerumsgruppe, ansvarlig: Ivan 
• Børnerummet, ansvarlig: Maria E. 



• Indkøb og salg af religiøse genstande, ansvarlig: Maria E. 
• Kirkekaffe-gruppe, ansvarlig: Jacob. 
• Våbenhuset, ansvarlig: p. Tomislav. 
• Brug af menighedssal: p. Tomislav 
• Inventar og køkken i menighedssal: Maria Giuditta 
• Musik: Klaus 

 
8. Rengøringsdag: 

26 har meldt sig, fantastisk! Det er udarbejdet en slagplan for dagen. 
 

9. Andagt og økonomi. 
Kirkerummet prydes af en række helgenfigurer og devotioner, som findes i 
kirkekrummet. De er selvfølgelig en del af Jesu Hjerte Kirkes historie, men kan 
også blive en større del af kirkens åndelige aktivitet.  Der blev talt om fejring 
af de forskellige helgener, og det påpegedes, at det som kommer i kirke-
bøssen ved Skt. Antonius er øremærket hjælp til fattige, mens de andre 
kommer direkte til JHK. 
 

10. Menighedsudflugt 
Der fastlægges dato: Lørdag den 4.maj 2024. Turen går denne gang til 
Nordsjælland og rundes af med besøg i Skt. Vilhems Kirke i Hillerød. Maria E 
og Ursula vil komme med detaljeret forslag til dagens program. Har man 
tanker og ideer til turen, er de naturligvis velkomne! 
 

11. Nyanskaffelse af døre til gården. Evt. kombineret med halvtag til gården. 
Giovanni og Ivan vil komme med konkrete forslag til næste møde 
 

12. Nye møder datoer: næste mødet bliver den 8. februar 2024. kl. 18.00 
 
 
 
 

 


